



Сегодня в номере

Подотчетные  
питомцы

3

К чтению –  
с почтением

4

# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,  
20  
ИЮЛЯ  
2023 ГОДА  
№108 (19.580)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

## Саммит дружбы и партнерства



Глава государства Касым-Жомарт Токаев по приглашению хранителя двух святынь – Короля Саудовской Аравии Салмана бен Абдельазиза Аль Сауда прибыл с рабочим визитом в Джидду.

В аэропорту Президента Казахстана встретили заместитель губернатора провинции Мекка принц Бадр бен Султан бен Абдельазиз Аль Сауд, губернатор провинции Джидда Салих бен Али Ат-Турки.

Напомним, рабочий визит Касым-Жомарта Токаева в Королевство Саудовская Аравия начался с посещения второй святыни Ислама – мечети пророка Мухамме-

да Аль-Масжид ан-Набауи в Медине. Здесь Глава государства совершил зиярат к могиле Пророка Мухаммеда. В знак особого уважения к лидеру Казахстана для его посещения было открыто место, где захоронен Пророк.

Вчера в Джидде Касым-Жомарт Токаев принял участие в первом Саммите глав государств «Центральная Азия + Совет сотрудничества арабских государств Зали-

ва». В рамках саммита также запланирован ряд двусторонних встреч.

В последние годы страны Центральной Азии не только активизировали внутрирегиональное взаимодействие и выстраивают более тесное сотрудничество по самому широкому спектру направлений, но и продолжают укреплять субъектность региона на международной арене. Это выражается в том числе в расширении формата ЦА+, который показал себя как эффективный инструмент налаживания системного и конструктивного диалога (а вместе с ним и сотрудничества) между регионом и внешними игроками.

■ НАШ ГОРОД

## Пусть обзавидуются иногородние

Думаю, не открою Америку, если скажу: в Кызылорде растут места отдыха для горожан. Ежегодно строятся парковые зоны, аллеи, бульвары, детские площадки, устанавливаются малые архитектурные формы. Отлично, что такая целенаправленная работа обретает масштабные формы.

А еще сегодня, 20 июля, в областном центре начнется реконструкция примыкающей к центральной площади территории. О том, как видоизменится центр главного го-

рода низовьев Сыра, рассказал заместитель акима города Галымжан Еркебай.

— В последние дни в социальных сетях идут бурные обсуждения по поводу благоустройства территории возле центральной площади, — поделился он. — В них земляки выражают свои мнения и предложения,



задают интересующие вопросы. Так вот, поделюсь планами: в рамках проекта благоустройства участка улицы Айтеке би (от улицы Желтоқсан до улицы А.Байтұрсынова), а также улицы Ы. Жахаева (от улицы Айтеке би до улицы Көркыта ата) предстоят большие работы. В частности, вокруг здания партии «АМАНАТ», на территории фонтанов будут уложены новые брусчатки и дорожные камни. По улицам установят скамейки, свето-

диодные лампы, высадят газоны и многолетние насаждения. Кроме того, здесь будут размещены небольшие малые архитектурные формы и декоративные конструкции. Также будет полностью благоустроен участок улицы Ы. Жахаева от улицы Көркыта ата до центральной площади.

Подрядчик строительных работ – ТОО «ТЕХОСНАСТКА-РЕМСЕРВИС». Его руководство заверяет, что объекты будут сданы в эксплуатацию качественно и в срок – до 1 декабря.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ



будут уложены новые брусчатки и дорожные камни. По улицам установят скамейки, свето-



## Юбилейная сессия

В Кызылорде в Доме дружбы прошла XXV сессия областной Ассамблеи народа Казахстана. В ее работе приняли участие аким области, председатель областного филиала АНК Нурлыбек Налибаев, председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов, руководители и члены этнокультурных объединений, ветераны, представители неправительственных организаций, общественности.

Были обсуждены итоги деятельности областной АНК за минувший год и задачи, озвученные Президентом страны Касым-Жомартом Токаевым в апреле текущего года на XXXII сессии Ассамблеи народа Казахстана.

— Глава государства Касым-Жомарт Токаев на втором заседании Национального курортная отметил, что благодаря единству и солидарности народа, конструктивному общественному диалогу мы за небольшой период времени совершили настоящий прорыв. Уникальный институт, которому принадлежит огромная роль в консолидации нации, объединении обших целей и задач всех казахстанцев – это Ассамблея народа Казахстана. Сегодня мы сумели реализовать ряд конкретных задач и целей, которые ровно год назад обсуждались на XXIV сессии областной Ассамблеи, — сказал Н.Налибаев.

Глава региона сообщил об успехах и результатах, достигнутых в области за последнее время, в том числе о новых объектах социального назначения, которые в ближайшее время появятся в Кызылорде и районах. Так, например, в областном центре построен центр «Анага тағым». Он станет центром духовного и нравственного притяжения, будет способствовать популяризации семейных ценностей, возрождению национальных традиций и обычаев.

Проект стоимостью полтора миллиарда тенге реализован за счет средств инвестора, предпринимателя Марата Дюсенбаева. Торжественная сдача объекта состоится совсем скоро, в августе т.г. В областном центре появилась «Аллея дружбы», центр «Рухани жанғыру» на левобережье Кызылорды будет преобразован в Дом неправи-

ТЕЛЬСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Для разъяснения хода реализации политических реформ в стране на базе Дома дружбы создан методический центр по подготовке экспертов. На сегодня специалисты этого центра разработали два методических пособия. Реализуются проекты по развитию этномедиации, профессиональные и общественные медиаторы прошли специальные курсы. Проект совета матерей «Мәдениетті ана – мәдениетті ұлт» был признан в республике одним из успешных, этот опыт был предложен другим регионам. Участник клуба журналистов и экспертов, собственный корреспондент телеканала «Хабар 24» по Кызылординской области Нурлан Жакыпбеков стал победителем республиканского конкурса этножурналистики «Шанырақ». Члены областной АНК заняли первое место на республиканском конкурсе «Ел бірлігі. Tik-tok Хаус».

Были отмечены юбилейные даты этнокультурных объединений (25-летие центра «Славяне», 30-летие татарского этнокультурного объединения), 25-летие школы танца «Алекс», 100-летие республиканской газеты «Корейльбо». В этом году при областной АНК создан Совет аксакалов. В настоящее время его члены находятся на экскурсии по сакральным местам региона.

Всего по области реализуются проекты на общую сумму более 30 млрд тенге. В 2022 году в рамках объявленного Президентом Года детей за счет средств частных инвесторов в Кызылорде и районах построили 80 спортивных площадок на общую сумму 1 млрд 600 млн тенге. Создаются условия для отдыха и досуга жителей села – в Жанакорганском районе постро-

ен парк стоимостью 790 млн тенге, в Сырдарыинском районе в ауле имени Н.Ильсова – Парк тружеников стоимостью 450 млн тенге. Меняется внешний облик Кызылорды. Местные предприниматели выделили 1 млрд 100 млн тенге на обновление в современном стиле фасадов 50 многоквартирных домов в центре города, также средства были направлены на благоустройство 20 дворов многоквартирных жилых домов. В частности, обновлены спортивные и игровые площадки, столбы уличного освещения.

В областном центре на средства фонда мецената и бизнесмена Булата Утемураева возводится новый терминал аэропорта «Коркыт ата». Объект планируют сдать в эксплуатацию в мае 2024 года. Новый облик придаст городу реконструкция центральной площади. Известный предприниматель Аскар Аубакиров выделил на ее благоустройство 1,5 млрд тенге.

Далее глава региона остановился на основных макроэкономических показателях области. Так, бюджет области на 2023 год составил 593 млрд тенге, что по сравнению с 2022 годом больше на 53 процента.

Как известно, Президент страны в целях повышения уровня высшего образования и подготовки квалифицированных кадров поручил до 2025 года открыть в Казахстане филиалы пяти известных международных университетов. В этом направлении проводится определенная работа. Кызылординская делегация во главе с акимом области в мае посетила города Сеул, Тэджон и провинцию Чоллабук-до Корейской Республики, встретила с президентами ведущих вузов – Сеульского национального научно-технического университета и университета Шинхан. В ходе встреч были обсуждены вопросы сотрудничества в сфере науки и открытия в Кызылорде филиалов корейских вузов, а также предоставления образовательных грантов лучшим выпускникам кызылординских школ для обучения в Корее.

→ стр. 2

■ ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ

## Зарплата выросла вдвое

С 1 июля т.г. работники природоохранных служб страны получат 100-процентную надбавку к должностному окладу. Соответствующее постановление принято Правительством РК в рамках исполнения поручения Главы государства по улучшению условий их труда.

Документом предусматривается установление доплат за работу, связанную с риском для жизни и здоровья. К числу структур с особыми условиями труда отнесены специализированные организации

по охране животного мира, защите и воспроизводству лесов, государственной лесной охране и т.д.

С учетом увеличения средней должностной оклад специалистов составит от 101 тысячи до 320 тысяч тенге в зависимости от занимаемой

должности и выслуги лет. В целом, повышение зарплат затронет около 13 тысяч работников. Ожидается, что данная мера позволит снизить отток квалифицированных кадров и повысить привлекательность службы в целом.

Кайрат КЕТЕБАЕВ



АССАМБЛЕЯ НАРОДА КАЗАХСТАНА

Юбилейная сессия



Состоялись встречи с консулами Узбекистана, России, в ходе которых обсуждены конкретные вопросы по взаимодействию в сфере науки, экономики и торговых отношений, науки, культуры и туризма. Кроме того, в ходе сессии был рассмотрен ряд организационных вопросов областной АНК. Н.Налибаев поблагодарил руководителя узбекского этнокультурного центра Кахара Дадашева, до сегодняшнего дня исполнявшего должность зампреда областного филиала Ассамблеи, и представил нового заместителя — руководителя татарского этнокультурного объединения Галию Гизатуллину. Своими мыслями о роли и значении Ассамблеи народа Казахстана как важнейшего инструмента в формировании казахстанской модели общественного согласия и единства поделились председатели областного маслихата Наурызбай Байкадамов, руководители действующих при областной АНК структурных организаций: доктор философских

наук, профессор университета имени Коркыта ата Баймырза Кожамбердиев, врач областного онкологического центра Виктория Юн, а также член правления университета имени Коркыта ата по академическим вопросам Дана Абдирашева, руководитель кызылординского филиала общественного этнокультурного объединения «Русская община» Владимир Толоконников.

— Ныне на территории Казахстана проживает около 100 народностей и этносов, большая часть которых оказалась здесь не по своей воле, а в результате репрессий при сталинском тоталитарном режиме. И даже в те трудные времена наш народ не на словах, а на деле доказал свою толерантность, терпимость, проявив свои лучшие качества: гостеприимство, доброту, щедрость, умение сопереживать. Казахи радушно приняли людей на своей земле, создали

им условия для проживания, даря тепло своих сердец. В 90-е годы после обретения Казахстаном независимости многие из граждан вернулись на свою историческую Родину: русские в Россию, немцы — в Германию и так далее. Но для тех, кто остался и пустил здесь корни, Казахстан стал Родиной, с которой они связали дальнейшую жизнь и будущее детей, они называют себя казахстан-

кадамов, сегодня казахстанское общество вступило в период активной трансформации. Наш народ на собственном опыте убедился в ценности и значимости единства и спокойствия в стране. Принятая Президентом страны программа политических реформ превращается в единую платформу по созданию единой консолидированной нации.

— Прошел почти год с момента прошлогодней сессии областной Ассамблеи народа Казахстана, состоявшейся под председательством главы реги-



она. За этот период времени в области произошли значительные позитивные изменения. Основой всему этому стали достигнутые в регионе единство, взаимное уважение и сотрудничество, — сказал Н.Байкадамов. В ходе сессии аким области обозначил ряд предложений и задач. Так, предложил не менее одного раза в год организовывать встречу с представителями АНК. Отмечено, что будет продолжена активная информационная работа по осмыслению государственной поли-

Как отметил председатель областного маслихата Н.Бай-

кадамов, сегодня казахстанское общество вступило в период активной трансформации. Наш народ на собственном опыте убедился в ценности и значимости единства и спокойствия в стране. Принятая Президентом страны программа политических реформ превращается в единую платформу по созданию единой консолидированной нации.

В ходе сессии аким области обозначил ряд предложений и задач. Так, предложил не менее одного раза в год организовывать встречу с представителями АНК. Отмечено, что будет продолжена активная информационная работа по осмыслению государственной поли-

тики в сфере межэтнических отношений, поддержке важных общественных инициатив и проектов этнокультурных объединений, общественных структур областной Ассамблеи и ее активистов.

Областному управлению строительства, архитектуры и градостроительства поручено ускорить разработку проектно-сметной документации и эскизного проекта центра «Руханият», где будут располагаться организации, деятельность которых направлена на развитие историко-культурных и ду-

ховных ценностей. Были даны конкретные поручения профильным структурам и ведомствам усилить работу по выявлению детей и подростков, употребляющих наркосодержащие и психотропные лекарственные препараты, в том числе сделать анализ и мониторинг сети аптек области. В завершение сессии ряд руководителей и активистов областной АНК наградили грамотами и благодарственными письмами.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

РЕФОРМЫ – В ДЕЙСТВИИ

Профсоюзы: решая задачи в партнерстве

Профсоюзы — это один из наиболее значимых общественных институтов современного мира, выполняющий прогрессивную миссию по защите прав, обеспечению достойной жизни и условий для человека труда, отмечал в своем Послании народу Казахстана Глава государства Касым-Жомарт Токаев.

За год, минувший со старта масштабных политических реформ, запущенных референдумом по внесению изменений в Конституцию страны, в Казахстане выросла роль профсоюзных организаций. Они постепенно становятся настоящими посредниками между наемными сотрудниками и работодателями, что позволяет сторонам вести конструктивный диалог и решать возникающие проблемы в правовом поле.

Социальную защиту прав трудящихся обеспечивают в нашем регионе не только Трудовой кодекс РК, но и соглашение, заключенное в 2021 году между акиматом Кызылординской области, областным центром профсоюзов и объединениями работодателей на 2021–2023 годы. Об этом, в частности, говорилось на брифинге в региональной Службе коммуникаций с участием председателя и главного специалиста территориального объединения профсоюзов «Кызылординский областной центр профсоюзов» Максута Налибаева и Майры Боранбаевой.

Как отметили спикеры, этот важнейший документ регулирует сегодня практически все трудовые отношения между членами профсоюзов и работодателями, где контроль осуществляется специальной трехсторонней комиссией, решения которой обязательны для исполнения всеми заинтересованными сторонами.

— В настоящее время областное территориальное объединение профсоюзов объединяет в 12 отраслевых профсоюзах 1020 профсоюзных организаций, в которых насчитывается более 95 тысяч членов. В прошлом году при поддержке акима области заключены соглашения о взаимопонимании и социальном партнерстве с 52 крупными и средними предприятиями области. Они являются основными документами социального партнерства, которые устанавливают приоритетные направления и необходимые действия по проведению согласованной социально-экономической политики в нашей области на 2021–2023 годы, — подчеркнул М.Налибаев. Отметим, что такие соглашения служат основой для переговоров и заключения областных отраслевых или территориальных (городских или районных) соглашений и коллективных договоров в организациях. Иными словами, на основе трехстороннего соглашения разрабатываются уже коллективные трудовые договоры, куда вносятся дополнительные статьи в зависимости от отрасли производства, куда вносятся приказ Министерства здравоохранения и социального развития РК и Министерства национальной экономики РК внесены дополнения и изменения, которые вступили в силу 2 мая т.г. Если работодатель не вносит на портал enbek.kz трудовой договор, заключенный с работником, и не застраховывает его от несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, то такие работодатели подвергаются профилактическому контролю (плановой проверке).

Наталья ЧЕРНЕЙ

в случае невыполнения взятых на себя обязательств, в соответствии с законодательством РК.

По словам М.Налибаева, проведенный Федерацией профсоюзов РК анализ работы профсоюзов по предупреждению и разрешению трудовых споров в регионах за последние три года показал одинаковость причин конфликтов во всех областях — неисполнение условий договоров, несвоевременная выплата заработной платы, нарушения в сфере охраны труда. А это свидетельствует о наличии системных проблем в трудовых отношениях.

— Мы регулярно проводим разъяснительные работы по трудовому законодательству на предприятиях региона, где рассказываем, что в интересах работодателей следовать закону и соблюдать трудовые права работников для предотвращения трудовых споров. Особое внимание уделяем обучению в Центре примирения членов согласительных комиссий и общественных медиаторов на предприятиях, которые на местах при возникновении конфликтных ситуаций могли бы помочь в разрешении разрешения споров. С начала нынешнего года проведено восемь обучающих семинаров. Нашими юристами были рассмотрены 97 обращений от работников предприятий региона. Мировая практика говорит о том, что конфликт, который разбирается на месте, самый эффективный, ведь участники могут сразу же выразить свое мнение. Когда есть диалог, тогда есть и решение вопроса, — отметил М.Налибаев.

Говоря о главном преимуществе досудебного разрешения любого спора, М.Боранбаева отметила, что в процедуре медиации решение принимается с учетом интересов обеих сторон в рамках закона, ведь стороны обязательно приходят к взаимовыгодному соглашению. Областным центром профсоюзов ведется ежедневный мониторинг социально-экономической ситуации в трудовых коллективах области. На предприятиях и организациях утверждены планы работы и алгоритм взаимодействия рабочей группы по профилактике и разрешению трудовых споров.

Необходимо отметить, что трудовой рынок сегодня активно цифровизируется, электронные трудовые договоры становятся дополнительной опцией к традиционной форме трудового договора. Все работодатели обязаны строго соблюдать эту норму, прописанную в Трудовом кодексе Республики Казахстан. В совместный приказ Министерства здравоохранения и социального развития РК и Министерства национальной экономики РК внесены дополнения и изменения, которые вступили в силу 2 мая т.г. Если работодатель не вносит на портал enbek.kz трудовой договор, заключенный с работником, и не застраховывает его от несчастных случаев, связанных с трудовой деятельностью, то такие работодатели подвергаются профилактическому контролю (плановой проверке).

Наталья ЧЕРНЕЙ

В ОБЛАСТНОМ АКIMATE

Напрямую о наболевшем

Аким области Нурлыбек Налибаев провел очередную прием граждан по личным вопросам. Глава региона выслушал проблемы, а также мнения и предложения 12 человек.

В частности, жители подняли вопросы получения жилья, а также актуальные проблемы здравоохранения. Аким области отметил, что все вопросы, с которыми обратились граждане, будут рассмотрены, а решения по ним будут приниматься в рамках действующего законодательства. По некоторым вопросам дали разъяснения и предложили пути их решения ответственные лица.

Один из жителей города рассказал о том, что кровля дома №40 (мкр-н «Шугыла») находится в аварийном состоянии. Глава региона поручил акиму Кызылорды на месте ознакомится с ситуацией, встретиться с жителями и принять срочные меры.

По словам другого жителя, по улице Теректы областного центра проложили некаче-

ственный асфальт. Аким области поручил ответственным руководителям в течение де-



сяти дней провести ремонтные работы на этой улице. Не осталось без внимания и обращение жителя дома №38, расположенного на левобережье — он посетовал на то, что качество строительства их этажного жилого здания не отвечает требованиям. По этому воп-

росу до 1 сентября все недочеты строителей должны быть исправлены.

По поручению акима области на все эти объекты следует отправить съемочную группу и собрать необходимые материалы. В срок, отведенный руководителем региона, жителей

проинформируют о результатах проведенной работы. Напомним, на прием к руководителем региона граждане могут записаться посредством портала egov.kz, единой базы e-otinish или личного обращения в областной акимат.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ТЕСТИРОВАНИЕ

Августовское ЕНТ: старт дан

Сегодня стартует прием заявлений для участия в августовском ЕНТ, который продлится до 30 июля. Зарегистрироваться можно на сайте Национального центра тестирования.

Как сообщили в Министерстве науки и высшего образования РК, само тестирование начнется с 10 августа. Августовское ЕНТ проводится для того, чтобы у абитуриентов, не набравших пороговый балл, была возможность повторно пройти тестирование и поступить в вуз на платной основе. При регистрации тестируемые сами выбирают место, дату и время проведения экзамена. Абитуриенты, которые приняли участие в основном ЕНТ, смогут поменять комбинацию профильных предметов на августовском тестировании.

— К сожалению, некоторые абитуриенты во время сдачи ЕНТ, которое проходило с января по июль, не набрали пороговый балл. Для того, чтобы у них была возможность зачислиться на платное отделение проводится августовское ЕНТ. Для этого необходимо

набрать соответствующий пороговый балл и не менее пяти баллов по каждому предмету тестирования, — отметил директор Национального центра тестирования МНВО РК Руслан Емелбаев. Кроме того, выпускники колледжей, которые планируют продолжить обучение в вузе по своей специальности на платной основе, могут поступить на обучение по итогам собеседования. При этом прием осуществляется приемными комиссиями вузов. Абитуриентам, которые не смогли набрать пороговые баллы по итогам всех пяти ЕНТ, предоставлена возможность зачислиться в вузы условно на платной основе. Далее они могут принять участие в январском, мартовском, августовском ЕНТ-2024 и набрать необходимые пороговые баллы, чтобы продолжить обучение в вузе.

Мира ЖАКИБАЕВА

набрать соответствующий пороговый балл и не менее пяти баллов по каждому предмету тестирования, — отметил директор Национального центра тестирования МНВО РК Руслан Емелбаев.

Кроме того, выпускники колледжей, которые планируют продолжить обучение в вузе по своей специальности на платной основе, могут поступить на обучение по итогам собеседования. При этом прием осуществляется приемными комиссиями вузов.

Абитуриентам, которые не смогли набрать пороговые баллы по итогам всех пяти ЕНТ, предоставлена возможность зачислиться в вузы условно на платной основе. Далее они могут принять участие в январском, мартовском, августовском ЕНТ-2024 и набрать необходимые пороговые баллы, чтобы продолжить обучение в вузе.

Мира ЖАКИБАЕВА

ПОЛЕ-2023

В нынешнем году рисоводы области посеяли рис девяти сортов на 88,1 тысячи гектарах. Несмотря на то, что поливной воды не хватает, по информации облуправления сельского хозяйства и земельных отношений, сейчас более 80 процентов всходов находятся в хорошем состоянии. Более 70 процентов всей посевной площади занял российский сорт «Лидер», далее идет российский «Янтарь». Местные сорта не превышают 10 процентов.

На полях региона в небольших количествах посеяны сорта «Сыр сулуы», «Маржан», «Айкерим». А еще в нынеш-

«Битва» за урожай

нем сезоне в двух хозяйствах посеяли сорта украинской селекции. По отзывам сельхозтоваропроизводителей, новые казахстанские и украинские сорта хорошо зарекомендовали себя в производстве, теперь необходимо оценить их по показателям переработки для дальнейшего продвижения на рынке сбыта.

Как сообщает профильное управление, не первый год в рисоводстве идет техническое перевооружение, строятся современные перерабатывающие заводы, рисоводам выплачиваются субсидии на удобрения, поливную воду, используются семена только первой репродукции. В регионе разработана программа семеноводства, согласно которой требуется внедрить и местные

сорта риса. Оригинальные и элитные семена сортов казахстанской селекции размножаются ускоренными темпами в семеноводческих хозяйствах, проходят производственные испытания во всех зонах рисосеяния области. Кызылординский рис сегодня экспортируется в 13 стран — в Россию, Украину, Таджикистан, Узбекистан и другие.

— Земледельцы проводят агротехнические работы, — говорит руководитель ведомства Талгат Дуйсебаев. — Осуществляется подкормка минеральными удобрениями, обработка против сорняков. На сегодня против сорняков обработано 58,7 тысячи гектаров земли, подкормлены удобрениями более 50 тысяч га. На проведение весенне-полевых ра-

бот в масштабе области предусмотрено 12,1 тысячи тонн удешевленного дизельного топлива, из них 11,3 тысячи тонн доставлены в регион.

Несмотря на поддержку, ситуация с поливной водой тревожит аудчан. Есть факты, когда из-за дефицита воды рис не уродился. Например, в ТОО «Турмагамбет» более 100 гектаров так и не взойшли.

— Воду нам дали позже, поэтому у меня неурожай, — говорит директор товарищества Нуржан Пирмантаев. — Мы с рисоводами области поделились своими рациональными предложениями по недопущению дефицита воды на экспертном совете при региональной Палате предпринимателей. Надеемся, что к нам прислушаются, и в последующем мы избежим таких ЧП, какое произошло у нас в хозяйстве.

Мира ЖАКИБАЕВА

ПУЛЬС КЫЗЫЛОРДЫ

СОЦИУМ

Подотчетные  
питомцы

С сентября 2023 года чипирование домашних кошек и собак станет обязательным в Казахстане. Поправки в закон, требующие установку чипа животным, приняли ещё в декабре прошлого года. Необходимость объяснили тем, что государство должно регулировать обращение с животными, следить за гуманным к ним отношением. Кроме того, чипирование должно дать понимание о количестве домашних собак и кошек.

В соответствии с законодательством, будет создана специальная база учета кошек и собак, где будут регистрировать их вместе с владельцами. В ней укажут кличку животного, его породу, рост, вес, информацию о прививках и другие сведения. Кроме того, в систему планируется вносить контактные данные хозяина.

У каждого чипа будет свой собственный номер, по которому информацию о животном можно будет найти в системе. База будет доступна ветеринарным врачам и специализированным организациям через ЭИП.

Как пояснили в областном управлении ветеринарии, чипирование животных — это не новшество. Оно практикуется и сейчас, и сделать это можно на ветеринарных станциях бесплатно. Просто если до этого упор делался на коров, овец, лошадей, то теперь оно станет обязательным и для кошек с собаками.

В ветеринарной клинике «Айболит» сообщили, что никаких указаний «сверху» к ним не поступало, поэтому будут ли они заниматься чипированием животных, пока неизвестно.

Проконментировать ситуацию попросила владелицу этой клиники, ветврача с 40-летним стажем Зулайху Сейтову.

Говоря о пользе чипирования домашних животных, специалист отмечает, что, в первую очередь, оно позволит оперативно находить владельцев потерявшихся кошек и собак. Сканирование чипа выдаст всю необходимую информацию о животном, в том числе телефон и адрес его хозяев. А во-вторых, то же самое со службой отлова. Они обязаны сканировать чипы, если они есть у животного, проверить базу данных. И, найдя информацию о хозяевах, должны сообщить им о нахождении их питомца или выложить соответствующую информацию на специальном ресурсе. И тогда намного больше шансов, что питомец к вам вернется живым и невредимым.

А чипировать можно абсолютно любых животных: кошку, собаку, хорька и даже ручную крысу. Для жизни питомца эта процедура не несет никакого риска. Чип вводится под кожу животному посредством инъекции — делается укол шприцем. Размер чипа не больше рисового зернышка, и для всех животных он одинаков.

Сам чип «упакован» в специальную защитную оболочку, и отторжения, как и аллергических реакций у животного не

Инна БЕКЕЕВА

**ДТОО «Энергосервис» сообщает о проведении публичного слушания по обсуждению проекта цены на услуги электроснабжения.**

Публичное слушание состоится 28 июля 2023 года, в 10-00 часов по адресу: г. Кызылорда, ул. Абая, 25 Б, в конференц-зале ТОО «Казахский НИИ рисоводства»

КОАП

В Послании народу Казахстана Президент Касым-Жомарт Токаев поручил ужесточить ответственность за бытовое насилие. С 1 июля в законную силу вступили поправки в Кодекс Республики Казахстан об административных правонарушениях.

Ответственность  
усилена

Как сообщили в городском управлении полиции, новые поправки позволяют возбуждать дела об административных правонарушениях по факту совершения бытовых насилий без заявления потерпевших. Для составления протокола будет достаточно показаний свидетелей, записей с камер видеонаблюдения и видеорегистрации. Но окончательное решение будет принимать суд.

Исключается возможность повторного примирения сторон. Как известно, сейчас половина материалов по бытовому насилию прекращается в суде за примирением. Это происходит в результате уговоров или давления со стороны агрессора либо родственников. Теперь, примириться можно будет только один раз, в

суде. Это позволит прекратить порочную практику психологического давления на пострадавших.

Также усилены административная и уголовная ответственность за бытовое насилие. Определены конкретные сроки административного ареста. С 19 мая т.г. в отдельные статьи Уголовного кодекса, связанных с причинением тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, введен квалификационный признак «Совершение деяния в отношении лица, находящегося в материальной или иной зависимости от виновного» (ст. 106 УК, ст. 107 УК). Это позволит применить санкции в виде ареста для изоляции преступника, а также усилить ответственность.

Айлюс АБСАТ

ПРОБАЦИЯ

Шанс на достойную жизнь

В Кызылорде и пригородных аульных округах рабочая группа в составе представителей прокуратуры, полиции, органов в сфере занятости и оказания социальной, медицинской помощи проводят встречи с жителями, состоящими на учете служб пробации.

Гражданам разъясняют вопросы их трудоустройства, обучения и получения квалификации, регистрации в качестве безработного лица, в том числе и в онлайн-режиме. Кроме того, проводятся приемы подотчетных лиц по семей-

но-бытовым и личным вопросам. Специалисты консультируют граждан по вопросам получения безвозмездных грантов для открытия бизнеса в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2023 годы, пользования услугами фонда обязательного медицинского страхования, получения льготной помощи для себя и членов семьи.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

СОТКА

Проблемы на  
местах виднее

Группа представителей местной исполнительной власти провела встречу с жителями пригородных дачных массивов «Эдельвейс» и «Орбита».

В числе поднятых жителями дачных участков вопросов — газификация, строительство дорог, обеспечение питьевой и поливной водой, общественным транспортом, установка уличного освещения и автобусных остановок и другие.

Все вопросы граждан взяты на карандаш. По ряду из них даны конкретные поручения на месте, по другим будут направлены соответствующие запросы в компетентные органы.

Асет ЖАЙЛАУБАЙ



КАК ЖИВЕШЬ, АУЛ?

Как известно, недавно аким области Нурлыбек Налибаев вручил награды победителям областного конкурса «Образцовый населенный пункт». В номинации «Лучший аул» третье место досталось аулу Аманоткель Аральского района. Из рук главы региона аким аульного округа получил диплом и документы на универсальный трактор.

Переправа Амана в наши дни



Аул Аманоткель занимает выгодное географическое положение — он расположен на пересечении нескольких дорог. А стало быть, у него хорошие возможности, способствующие социально-экономическому развитию. Аул известен еще и тем, что у него есть собственный парк, который в наши дни имеют далеко не все населенные пункты региона. В парке, который был заложен силами самих жителей на въезде в населенный пункт, сегодня растет более десяти тысяч различных деревьев.

Аул находится на берегу Сырдарьи в 120 километрах от районного центра и в 415 километрах от Кызылорды. В состав аульного округа входят населенные пункты Аманоткель, Хан, Аккулак и Акшатау. В 413 семьях аульного округа, который был образован в 1921 году, сегодня проживают 2417 человек.

Немного истории. Во второй половине

XVIII века, точнее с 1750 по 1800 годы на этих землях проживали каракалпаки. Людей через Сырдарью, тогда еще бурную и своенравную, на противоположный берег на пароме переправлял каракалпак по имени Аман. Вот люди и прозвали переправу его именем — «Аманоткель», что означает «переправа Амана». До октябрьской революции местное население проживало в небольших населенных пунктах, расположенных по берегам озер Камыстыбас, Акшатау и Сырдарьи.

В далеком 1921 году на основе мелких аулов Сартай, Акшатау, Мырзас, Сарыколь и Карибогет был образован Аманоткельский аульный совет №17. Были определены его границы, территория аульного совета составила 20 тысяч гектаров.

Люди, проживавшие в этих краях, испокон веков ловили рыбу, она была основным источником их дохода. С приходом Советской власти местные рыболовы

были объединены в небольшие товарищества Аманоткель, Шенгельды, Аргынбай, Табанкулак. В 1928 году на их основе был образован рыболовецкий колхоз «Аманоткель». В том же году были открыты союзы рыбаков и рабочий кооператив, которые позже были передислоцированы в Аральск. В 1937 году от колхоза «Аманоткель» отделился колхоз «Акшатау», получивший статус самостоятельного хозяйства. В мае 1938 года вновь произошло укрупнение хозяйств, был образован сельскохозяйственный артель «8 марта» и «Социализм».

В настоящее время в аульном округе работают семейная врачебная амбулатория, два фельдшерских пункта, Дом культуры, народный театр, клуб, библиотека и мечеть Мухамеди ишана со столовой на 300 мест. В средней школе №73, а также в основной и начальной школах аульного округа, обучаются 550 детей. Кро-

ме того, здесь есть детский сад на 75 мест, школа-интернат на 17 детей, филиал музыкальной школы и ветеринарный пункт.

Сегодня в акимате аульного округа зарегистрировано 33 крестьянских хозяйств, 57 предпринимателей работают на основе патента.

Как говорит аким аульного округа Кайрат Абдраманов, только за последние два года было сделано немало. К примеру, в прошлом году сдали в эксплуатацию спортивно-оздоровительный комплекс, в нынешнем на трех улицах аула Аманоткель проложили асфальт. В настоящее время строится дорога от аула Аккулак до трассы. В округе проводится большая работа по озеленению, однако в последние годы все острее стала ощущаться нехватка поливной воды. Поэтому в прошлом году приобрели насос, с помощью которого сегодня поливают деревья в парке и другие зеленые насаждения на территории населенного пункта. Наладили ночное освещение на двух улицах.

В планах на ближайшие годы — строительство Дома культуры, под который подготовлен земельный участок, асфальтирование девяти улиц.

— Помимо этого подготовили проектно-сметную документацию на замену линий электропередач в ауле Аманоткель, — говорит аким аульного округа. — Даст Бог, работы начнутся в 2024 году. В прошлом году обновили электросети в ауле Хан.

На торжественной церемонии, посвященной подведению итогов областного конкурса «Образцовый населенный пункт», было много народа. Как рассказал К.Абдраманов, когда ведущий объявил о том, что третье место в номинации «Лучший аул» присуждено аулу Аманоткель, его охватило огромное волнение. Вместе с акимом Аральского района Сериком Сермаганбетовым они вышли на сцену, где руководитель региона Нурлыбек Налибаев вручил им диплом и документы на спецтехнику. Она как нельзя кстати — поможет во многих делах, даст возможность реализовать не один проект акимата аульного округа.

Жумабек САРСЕНБИН

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Да будет виноградный рай

Возможно, скоро на кызылординских полях появится виноград грузинских сортов. Ведь не зря аграрии Жалагашского района сейчас находятся в Кахетии — главном регионе виноделия в Грузии. Представители этого края производят в стране 70 процентов всего винограда и 80 процентов вина, и славятся своей продукцией.

Как рассказал председатель крестьянского хозяйства «Ер-Али» Алиби Бекжанов, в Грузию к знаменитым виноградарям он поехал, чтобы набраться опыта. Он планирует в своем хозяйстве разбить виноград. В целом это объединение считается достаточно успешным: вырастили яблоневый сад, сажаят картофель, сахарную свеклу, морковь.

— Здесь, в Грузии, узнал о том, что прежде чем сажать виноград, нужно удобрить землю два года, — говорит Алиби. — Когда мы сажали яблоневый сад, то распылили его методом проб и ошибок, но многому научились. Поэтому приехал в Грузию, чтобы перенять опыт местных земледельцев в самом лучшем винодельческом регионе Закавказья. Кахетия — колыбель грузинского виноделия, одного из самых древних в мире.

Исследователи утверждают, что первые виноделия в Кахетии появились еще в X веке до нашей эры. Сейчас виноделие в этом регионе — целый культ. Этим делом занимаются крупные компании и любители. Важно, что вино производится по древней кахетинской технологии с применением особых кувшинных кувверы. Технология настолько уникальна, что ее внесли в список нематериального наследия ЮНЕСКО. Поэтому богатый опыт грузин может пригодиться и кызылординским аграриям. Тем более, в последнее время наши земледельцы сажаят новые для наших мест сельхозкультуры. Например, 75 тысяч яблонь турецких сортов посадили весной в Жанакорганском районе. Все они принадлежат. Новый небольшой сад появился в

пригородном ауле Абай. Несколько лет назад представители ТОО «Orda Агротехнология» разбили большой сад, где ежегодно получают хороший урожай яблок и винограда. Из яблонь здесь отдают предпочтение сортам «Ренет Семирченко» и «Ренет Бурхардта», которые называют еще и лимонкой. В товариществе соблюдают агротехнические нормы полива, используют капельное орошение. В ауле Алматы Шиелийского района виноградарством на своих приусадебных участках занимается большинство жителей. Этот аул даже называют виноградным раем.

В ТОО «Ажарма» Сырдарьинского района 2500 яблонь, груш, слив, абрикосов, вишни и винограда. В ауле Бесарык Сырдарьинского района ТОО «Абай—Даулет» в 2018 году разбило на пяти гектарах яблоневый сад. Здесь растет десять тысяч полукоричневых яблонь трех сортов, они в последнее время стали пользоваться особой популярностью. Высота этого дерева составляет около трех-четырех метров, а объем кроны не более двух. Это позволяет высаживать их более плотно, чем обычные яблони. Благодаря этому в саду экономится площадь, а уборка плодов

значительно облегчается. Несмотря на свою компактность, полукоричневый дает достаточно хорошие урожаи. Некоторые сорта при правильном уходе могут дать до 50 килограммов яблок с дерева.

Больше десяти лет фруктовому саду в ауле Аксу Жалагашского района. Здесь есть виноградник, где выращивают сорт, называемый в народе «Бычий глаз». Есть также вишни, абрикосы, яблони и сливы. Площадь сада составляет около двух гектаров.

В ауле Тан Жалагашского района, в фермерском хозяйстве «Манак баба» ТОО «Тан ЛТД» реализуется проект по программе оазисного орошения и использования альтернативных источников энергии. Стоимость проекта — 800 тысяч евро. В нынешнем сезоне здесь на 12 гектарах разместили яблоневый сад, посадили картофель, огурцы и помидоры. Пилотный проект гибридной системы оазисного орошения «Поддержка Казахстана для перехода к модели зеленой экономики» был реализован по инициативе ПРООН.

По данным областного управления сельского хозяйства и земельных отношений, сегодня в регионе солнечной ягодой, которая как называют виноград, занято не более 500 гектаров. Есть возможность выращивать его гораздо больше. В советские время плантации виногра-



да в регионе достигали несколько тысяч гектаров. В виноградно-плодовом саду виноградно-плодовом совхозе «Юбилейный» Жанакорганского района 20 лет выпускали столовые и винные сорта винограда. Во времена известной антиалкогольной кампании плантации нещадно вы-

рубались. Сейчас от былой славы остались лишь воспоминания. Между тем в регионе есть возможность возродить эту отрасль. Климат Жанакорганского и Шиелийского районов хорошо подходит для виноградарства.

Мира ЖАКИБЕЕВА

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

# Вместе любое дело по плечу

С момента обретения Независимости государственная молодежная политика всегда находится в центре внимания руководства страны.

Согласно статистическим данным, сейчас в областном центре и в пригороде проживают 94 261 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет. В Кызылорде проводится продуктивная работа, направленная на развитие молодых граждан. К примеру, городской молодежный ресурсный центр «Qosyl» является одним из важных звеньев между государством и представителями молодого поколения. Здесь каждый может получить необходимую консультацию по разным вопросам для успешной самореализации.

По словам директора центра Алиби Басарова, за шесть месяцев текущего года услугами «Qosyl» воспользовались 4 485 молодых человека. Учитывая разнообразные запросы, здесь молодым гражданам предоставляются бесплатные услуги Wi-Fi, функционируют коворкинг-центр, спортивные секции, творческая фото- и видеостудия, есть танцевальный зал и кабинет молодежных организаций. Творческая молодежь с удовольствием посещает локальную студию «Qosyl Acoustic».

С начала года в центре проведено 126 мероприятий с участием 6213 молодых людей. Осуществляется определенная деятельность с целью снижения доли безработной молодежи. К примеру, на республиканском портале @jumys.bag публикуются актуальные вакансии, а еще в рамках проекта «Караван возможностей» регулярно проводятся ярмарки вакансий, — говорит он. — Мы также сотрудничаем с Центром занятости, поскольку это учреждение осуществляет финансирование молодежной практики. В целом, мы направляем, консультируем, подсказываем, предлагаем варианты для безработной молодежи, — делится А.Басаров.

В рамках проекта «Qosyl kepes» была организована передвижная ярмарка «Tulga Bol» в микрорайонах областного центра и в при-

городных аульных округах. Специалисты проинформировали молодых людей о новшествах и изменениях в государственных программах и проектах, направленных на поддержку молодежи, а также о предоставляемых центром услугах.

Один из важных аспектов в работе центра — развитие жизненно важных навыков, компетенций и самостоятельности молодежи посредством неформального образования. К примеру, для юношей и девушек организовали однодневный бесплатный курс-интенсив по таргетной рекламе «Target intensive». Курс обучения прошли 13 молодых ребят.

В рамках одного из социальных проектов в 2022 году с целью эффективной организации досуга молодежи в поселках Титова и Тасбогет созданы дворовые клубы. Также их планируют открыть в поселке Белколь и в микрорайоне, именуемом в народе Шанхай.

Поддержка творческой молодежи, создание благоприятной среды для ребят — одна из главных задач центра. Среди юношей и девушек города пользуется большой популярностью творческий проект «Qosyl acoustic», в рамках которого ежемесячно в течение двух лет проводятся концерты. Также были организованы игры «Жайдарман» (казахский прототип КВН) на республиканском и областном уровнях. Кроме того, в рамках спортивного проекта «Qosyl Sport» регулярно проводятся турниры по настольному теннису, а в летний период — соревнования по волейболу. А юные изобретатели могут проявить себя, продемонстрировав свои проекты в конкурсе по робототехнике.

На сегодня молодежный ресурсный центр «Qosyl» реализует 11 проектов, в частности, такие как «Продвижение семейных ценностей среди молодежи», «Предоставление юридических, психологических консульта-



ций молодым семьям и организации различных волонтерских мероприятий», «Вручение молодежной премии «Самгау» акима города Кызылорды», «Организация дворовых клубных мероприятий по городу» и другие. Кроме того, оперативная группа при акимате Кызылорды совместно с сотрудниками отделения ювенальной полиции, городским управлением полиции и молодежными объединениями Qosyl Quzylyorda и Jastar Ortalygy неоднократно проводили ночные рейды.

По словам директора центра, на днях стартует областной конкурс «Тәуелсіздік ұрпақтары», цель которого поддержка инициатив молодежи, направленных на формирование активного творческого сообщества в рамках реализации государственной молодежной политики в регионе. Для реализации новых идей на конкурсной основе будут проводиться отборочные туры

по следующим направлениям: «Информационные технологии» (разработка IT-проектов); «Бизнес» (воплощение в жизнь бизнес-идей в приоритетных секторах экономики); «Медиа» (медиапроекты, в том числе по созданию познавательного, полезного, интересного контента для молодежи).

Как отмечает А.Басаров, представители молодежного ресурсного центра всегда открыты к диалогу, вза-

имодельствую, готовы оказывать консультативную помощь молодым людям, нуждающимся в поддержке.

Следует добавить, что практически ежедневно специалисты центра публикуют в социальных сетях фото- и видеотчеты о проведенных акциях и анонсы запланированных мероприятий.

Индирра АБДРАХМАНОВА

## БОЛЕВАЯ ТОЧКА

### Удержат ли от непоправимого шага

В чем причина роста числа подростковых суицидов? Какие факторы влияют на психологию детей при проявлении суицидальных наклонностей? Что нужно предпринять, чтобы снизить печальную статистику?

Ответы на эти и другие вопросы пытались найти участники встречи, состоявшейся в молодежном ресурсном центре «Qosyl». Спикерами выступили специалисты-психологи Центра здоровья молодежи, молодежного ресурсного центра, Центра здоровья образа жизни, областного филиала РОО «Сенімен Болашақ», молодежного движения областного филиала партии «Respublica». По итогам встречи приняты конкретные решения, направленные на снижение в регионе остроты проблемы роста числа самоубийств и их попыток.

Айдос АБСАТ

## БИБЛИОТЕКА

В целом, по Кызылординской области действуют 209 библиотек, по итогам шести месяцев 2023 года в них зарегистрированы в качестве читателей более 142 тысяч человек.

Как сообщила заместитель директора областной научной универсальной библиотеки имени А.Тажимаева Айгуль Жангабылова, в настоящий момент в фондах библиотек области сосредоточено более 4,5 тысячи книг, из них почти половина — на государственном языке. С начала года в фонды библиотек поступило более 7,5 тысячи новых книг. Успешно идет работа по переводу библиотечного фонда в цифровой формат: в рамках программы «Оцифровка библиотечных фондов» на сегодня оцифровано более 15,5 тысячи книг.

Как известно, 2022 год в стране прошел под эгидой Года детей. Библиотечной системой региона были реализованы проекты «Растем вместе с книгой», «Сказки моей бабушки», «В мире сказок», цель которых — приобщение детей и подростков к книгам, формирование культуры чтения, вос-



питание интеллектуально развитой молодежи.

В областной универсальной библиотеке имени А.Тажимаева для школьников действует кружок ремесленничества «Ісмер», кукольный театр «Алақай», детская площадка «Еркетай». На сегодня в 78 библиотек области открыты коворкинг-центры для детей и юношества.

Для приобщения подрастающего поколения к чтению библиотечками проводятся различные ак-

ции, ярмарки и выставки, фестивали, буккросинги, читательские конференции. Например, к 25-летию урожая земли Сыра, государственного и общественного деятеля Темирбека Жургунова была проведена тематическая неделя под названием «Ұлт мақтаншы», открылась книжная выставка, к 165-летию Шакарима Кудайбердиұлы организовали областные «Шакаримские чтения».

К Всемирному дню книги и авторского права в областной библи-

отеке состоялся книжный фестиваль под названием «Кітап шоу-2023». В рамках фестиваля была подготовлена ярмарка книг, где можно было купить издание, которое пришлось по вкусу. На выставке-инсталляции было представлено более 500 новых книг различной жанровой направленности: детективы, фантастика, издания по мотивации, художественная, детская и приключенческая литература и другие.

К Международному дню детской

книги, который отмечается 2 апреля, был организован фестиваль косплея. Перед зрителем предстали наиболее известные персонажи сказок и герои полубившихся детской аудитории бестселлеров. Юные актеры инсценировали наиболее яркие моменты из лучших детских книг. Это и «Көк серек» Мухтара Ауэзова, «Ұшқан ұя» Бауыржана Момышұлы, «Бір ұясы мақта» Ибрая Алтынсарина и, конечно, не обошлось без сказок братьев Гримм.

Между тем, не секрет, что в настоящее время все меньше становится людей читающих. Исследователи данной темы объясняют это растущим влиянием Всемирной паутины. Это, конечно, не значит, что люди перестали читать, просто чтение стало более фрагментарным и точечным. Печально, но в противовес художественной литературе, для многих стали более предпочтительны видеоконтенты, блоги, соцсети.

Школьники учителя, особенно словесники, огорчаются по поводу того, что подростки не читают книги. Причем, данная тенденция, напротив, становится все более устойчивой. Из-за чрезмерного увлечения компьютерами и новомодными гаджетами для книг остается все меньше времени, именно поэтому так важно мотивировать подростка к чтению.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

## СПОРТ-ИНФО

### ЖЕНСКАЯ БОРЬБА

#### На очереди — мировое первенство

Воспитанница кызылординской ОСДЮШОР №1 Жибекжан Сабыржанова выиграла бронзовую медаль в весовой категории до 68 кг молодежного чемпионата Азии, прошедшем в Аммане (Иордания).

Как проинформировал тренер спортсменки Жандос Борибек, после трехдневного отдыха Жибекжан приступит в Алматы к учебно-тренировочным сборам перед участием в молодежном чемпионате мира, который состоится с 15 по 19 августа в Польше.

### ТАЭКВОНДО

#### С наградами из Туркестана

Три награды различного достоинства выиграли кызылординские таэквондисты на розыгрыше Кубка РК, прошедшего в Туркестане.

В частности, по итогам соревнований первое место в весе до 49 кг заняла Ботакоз Капанова, третье — Шамшат Акбергел (53 кг) и Жания Амирхан (57 кг). Тренируют спортсменов — Николай Курносин и Рашит Сандыкбаев.

### МУАЙТАЙ

#### На ринге тайского бокса

В Уральске завершился чемпионат РК среди юниоров и молодежи, в котором тайбоксеры Приаралы завоевали золотую и по три серебряные и бронзовые медали.

Так, в состязаниях среди молодежи до 17 лет «золото» выиграл Мукағали Қартбай (63,5 кг), «серебро» в активе Дамира Тайранбека (91 кг), «бронза» — Алыхана Айтуғана (60 кг), Самата Алдана (81 кг).

Среди спортсменов до 15 лет вторые места заняли Нурдаулет Жамбыл (48 кг) и Саят Асылбекулы (81 кг). Бронзовую медаль удостоен Динмухаммед Ерболат (60 кг).

### ФУТБОЛ

#### В субботу — очередной тур

Как стало известно, в ближайшую субботу матч 16-го тура казахстанской Премьер-Лиги между «Актобе» — «Кайсар» начнется в 20:00 по местному времени.

В кызылординском клубе сообщили, что во втором круге в нашей команде новичков не предвидится из-за бана, наложенного УЕФА. Кроме того, из состава команды отзаявлены два футболиста — защитник из Гвинеи-Бисау Проспер Менди и нападающий из Сербии Никола Динич.

Игру с «Кайсаром» пропустит капитан ФК «Актобе», 26-летний защитник Адильхан Танжариков, который в предыдущем туре против «Шахтера» был удален с поля (два предупреждения).

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

#### Мастера ракетки

В Жалагаше по инициативе спортивного клуба «Наркескен» состоялось открытое первенство района по настольному теннису, посвященное 125-летию Темирбека Жургунова.

Награды первенства в мужской и женской категориях разыграли спортсмены старше 18 лет из аульных округов и райцентра.

По итогам соревнований первое место занял Акмейр Ашухан, второе — Нурхан Сырлыбай, третье — Айзат Бисенов.

Албек БАЙШУЛЕНОВ

Руководство и трудовой коллектив акционерного общества «ПетроКазакстан Кумколь Ресорсиз» выражают глубокое соболезнование бывшему работнику компании, стоявшему у истоков открытия месторождения Кумколь Кожабекову Марату Сматывичу в связи с невозможной тяжелой утратой — кончиной супруги **КОЖАБЕКОВОЙ** Гульнар Мырзабековны

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн.1045)  
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28  
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
Рекламный отдел - 70-00-52  
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
Заказ № 1127  
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
\* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
Газета выходит во вторник, четверг и субботу  
ТИРАЖ 6279

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz